



এলিট পেইন্ট গ্রুপ অব কোম্পানীজের প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান সিরাজউদ্দিন আহমেদ এর ২৩তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে বিশেষ ক্রোড়পত্র

সৌজন্যে : সুপার রিফাইনারী (প্রাঃ) লিমিটেড

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার উপদেষ্টা শিল্প ও বাণিজ্য মন্ত্রণালয় বাণী... অর্থনৈতিক কর্মকাণ্ডে সফল সংগঠক, বিশিষ্ট শিল্পপতি এবং চট্টগ্রাম চেম্বার অব কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রিজ-এর সাবেক সভাপতি মরহুম সিরাজউদ্দিন আহমেদের ২৩তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে সংবাদপত্রে ক্রোড়পত্র প্রকাশের উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে জানতে পেরে আমি অত্যন্ত আনন্দিত।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয় বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা বাণী... চট্টগ্রাম চেম্বার অব কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ-এর সাবেক সভাপতি, এলিট পেইন্ট গ্রুপ অব কোম্পানীজ-এর প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান সিরাজউদ্দিন আহমেদ-এর ২৩তম মৃত্যুবার্ষিকীতে আমি গভীর বেদনা ও শ্রদ্ধাভরে তাঁকে স্মরণ করছি।

সভাপতি দি ফেডারেশন অব বাংলাদেশ চেম্বার অব কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ বাণী... সিরাজউদ্দিন আহমেদ-এর প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান হিসেবে নিজেই প্রতিষ্ঠিত করেছেন। সামান্য পুঁজি নিয়ে ক্ষুদ্র পরিসরে ব্যবসা শুরু করে তিনি তাকে নিজেকে গড়ে তুলেছিলেন সততা ও অক্লান্ত পরিশ্রম করে।

স্বাধীনতা পূর্বকাল থেকে যিনি এ অঞ্চলে একটি পৃথক অর্থনৈতিক বুদ্ধিমানের কথা ভাবতেন তিনি হলেন মরহুম শিল্পপতি সিরাজউদ্দিন আহমেদ। জনাব সিরাজউদ্দিন আহমেদ ১৯৩১ সালের ১৬ মার্চ ঢাকা জেলার জয়দেবপুরের নিকট কামারগুড়ি গ্রামে এক সম্ভ্রান্ত মুসলিম পরিবারে জন্মগ্রহণ করেন। তাঁর পিতার নাম ইউসুফ আলী। পিতার প্রেরণায় দেশের বাড়িতে আসেন হই তাঁর প্রাথমিক শিক্ষা। তিনি ১৯৪৮ সালে ফুট্রিয়া এন. এইচ. এস. সি. হাই স্কুল থেকে মেট্রিক পাস করেন। ঢাকার সলিমুল্লাহ কলেজ থেকে কৃতিত্বের সাথে আই. কম এবং গ্রাজুয়েশন ডিগ্রি লাভ করেন।



সিরাজউদ্দিন আহমেদ পরিশ্রমী মেধাবী ও সফল শিল্পোদ্যোক্তা

শৈশবে জনাব আহমেদ ছিলেন ভারুক প্রকৃতির। ছোটবেলা থেকেই তিনি একজন ব্যবসায়ী এবং শিল্পপতি হবার স্বপ্ন দেখতেন। কলেজে পড়াশোনা সময়েই তিনি কর্মজীবনে প্রবেশ করেন। প্রথমে চাকুরী বেন এক ট্রেডিং কোম্পানীতে, কিন্তু তাঁর একমাত্র চিন্তা নিজস্ব স্বাধীন ব্যবসা-বাণিজ্য। ১৯৫৪ সালে তিনি একটি ছোট আকারের পেইন্ট ইন্ডাস্ট্রি প্রতিষ্ঠা করেন যা থেকে প্রস্তুত হত বেং, আলকাতরা, বার্নিশ ইত্যাদি। তাঁর মেধা, কঠোর পরিশ্রম এবং ব্যবসায়িক যোগ্যতার কারণে প্রতিষ্ঠানটি ধীরে ধীরে বড় হতে থাকে। ১৯৬২ সালে নতুন এবং আধুনিক মেশিনারি আমদানী করে কারখানাটিকে বৃহৎ আকারে পরিণত করে এদেশে রংয়ের চাহিদা মেটাতে সক্ষম হন এবং বিদেশী বং আমদানী নিষিদ্ধ করতে তদনীন্তন পাকিস্তান সরকারকে বাধ্য করেন। তাঁর প্রতিষ্ঠান 'এলিট পেইন্ট' চট্টগ্রাম তথা সারা বাংলাদেশে এত প্রসিদ্ধ হয় যে, 'এলিট পেইন্ট' প্রতিশব্দ হয়ে পড়ে 'রংয়ের রাজ্য'। আর এলিট পেইন্ট মানেই 'সিরাজ সাহেব'।

অনুষ্ঠিত হয়। ১৯৮৪ সালে বাংলাদেশ চা ব্যবসায়ী সমিতি আয়োজিত ব্যাডমিন্টন প্রতিযোগিতায় বিজয়ী হয়ে 'ব্যাডমিন্টন ট্রফি' লাভ করেন। ক্রীড়ামৌলি হিসাবে তিনি ক্রীড়াবিদদের আর্থিক সহযোগিতা দিয়ে উৎসাহিত করতেন। এছাড়া দেশের বিভিন্ন সামাজিক, সাংস্কৃতিক ও ক্রীড়া প্রতিষ্ঠানগুলোকে মুক্তহস্তে অর্থ যোগান দিয়ে উৎসাহিত করতেন।

মরহুমের সুযোগ্য পুত্রসন্তানগণ যারা বর্তমানে বিভিন্ন শিল্প প্রতিষ্ঠান পরিচালনার দায়িত্বে আছেন... রমজুল সিরাজ, সেলিম আহমেদ, ফিরোজ আহমেদ, সাজেদুর সিরাজ

তিনি সরকার ঘোষিত পার্বলিক একাউন্টস কমিটির সক্রিয় সদস্য থাকাকালে রথীষ্টি বিভিন্ন সিদ্ধান্ত গ্রহণে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেন। দেশের বিশিষ্ট প্রতিষ্ঠাবান শিল্পোদ্যোক্তা হিসেবে বাংলাদেশ সরকারের বিভিন্ন কার্যক্রমে ও সমস্যা সমাধানে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছেন। দেশ ও জাতির উন্নয়নকল্পে বিভিন্ন সময় তাঁর বিভিন্ন প্রস্তাব সরকার কর্তৃক গৃহীত হয়েছে যা বাংলাদেশে বেসরকারীভাবে শিল্প প্রতিষ্ঠা, ব্যবসা-বাণিজ্য সম্প্রদায়ের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

আরো উল্লেখ্য যে, তিনি ছিলেন অনাধারণ বিনোদনমুখী। তাঁরই সক্রিয় উদ্যোগ এবং আর্থিক সহযোগিতায় তাঁর নামে ঢাকার জয়দেবপুরে 'কামাঞ্জুরী ইউসুফ আলী হাই স্কুল' প্রতিষ্ঠিত হয়। ১৯৮৩ সালে তাঁরই আর্থিক সহযোগিতায় তাঁর স্ত্রীর নামে চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়ে 'এলিট পেইন্ট রায়েজ সিরাজ ট্রাস্ট' গঠন করা হয় এবং এও মাধ্যমে ছাত্র-ছাত্রীদের বৃত্তি প্রদানের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়। চট্টগ্রামে বাংলাদেশ মহিলা সমিতি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়ে তাঁর আর্থিক সহযোগিতা এ প্রসঙ্গে স্মরণযোগ্য। দেশের বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে মুক্তহস্তে তাঁর দান বিনোদনমুখী হিসেবে তাঁর নাম চিরস্মরণীয় করে রাখবে।

এস অনার্স এবং এ. সি. আই. বি. (ইউ. কে.)। তিনি ১৯৮৫ সালের এপ্রিল মাসে ব্যবসা সংক্রান্ত ব্যাপারে দুর্ভাগ্য ও ইউরোপের বিভিন্ন দেশ পরিভ্রমণে যান। অসুস্থের এক পর্যায়ে তিনি আসেন পোল্যান্ডে। ১৯৮৫ সালের ১ মে তারিখে পোল্যান্ডে অকস্মাৎ হৃদযন্ত্রের ক্রিয়া বন্ধ হয়ে তিনি অকালে মৃত্যুবরণ করেন এবং সমাধি ঘটে একটি সফল জীবনের।

ভারপ্রাপ্ত মেয়র চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন বাণী... বিশিষ্ট শিল্পপতি চট্টগ্রাম চেম্বার অব কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ-এর সাবেক সভাপতি, এলিট পেইন্ট গ্রুপ অব কোম্পানীজ-এর প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান সিরাজ উদ্দিন আহমেদ-এর ২৩তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে ক্রোড়পত্র প্রকাশের উদ্যোগ নেয়া হয়েছে জেনে আমি আনন্দিত।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার তথ্য মন্ত্রণালয় বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা বাণী... বিশিষ্ট শিল্পোদ্যোক্তা চট্টগ্রাম শিল্প ও বণিক সমিতির প্রাক্তন সভাপতি, এলিট পেইন্ট গ্রুপ অব কোম্পানীজ-এর প্রতিষ্ঠাতা মরহুম সিরাজউদ্দিন আহমেদের ২৩তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে সংবাদপত্রে ক্রোড়পত্র প্রকাশের উদ্যোগকে আমি স্বাগত জানাচ্ছি।

সভাপতি চিটাগাং চেম্বার অব কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ বাণী... চিটাগাং চেম্বার অব কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ মরহুম সিরাজউদ্দিন আহমেদের ২৩তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে ক্রোড়পত্র প্রকাশের মাধ্যমে তাঁকে স্মরণ করা হচ্ছে। তিনি ১৯৮১-১৯৮৪ সাল পর্যন্ত দীর্ঘ সময় চিটাগাং চেম্বার অব কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রিজ সভাপতির দায়িত্ব অত্যন্ত দক্ষতা ও সফলতার সাথে পালন করেছেন।